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спадкових правовідносин в Україні та Сполученому Королівстві, зокрема 
Англії та Уельсі. 
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ТИМЧАСОВЕ ВЛАШТУВАННЯ ДИТИНИ, 
ЯКА ЗАЛИШИЛАСЯ БЕЗ БАТЬКІВСЬКОГО ПІКЛУВАННЯ  

В ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ 

Активні бойові дії на території України мають катастрофічні наслідки, 
ставлять сім’ї у кризові ситуації і можуть призводити до розлуки батьків і 
дітей. Наразі багато українців, а також й іноземців, хочуть допомогти та 
подбати про дітей, які втратили батьків чи потребують опіки. 

В умовах війни виникла нагальна потреба законодавчого 
врегулювання ряду питань щодо захисту прав дітей, вирішення яких за 
загальним порядком, який діяв у мирний час, було неможливим. 

Очевидно, що воєнний стан та активні бойові дії в Україні визначають 
нові реалії сьогодення, і встановлений чинним законодавством загальний 
порядок захисту прав дітей, який діяв у мирний час, у більшості випадків 
просто перестав працювати. 

В умовах воєнного стану гостро постало питання про можливість 
реального захисту прав дітей, які стали жертвами російської агресії і 
залишилися без піклування батьків чи перебувають у складних життєвих 
обставинах. 
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В Україні передбачені різні форми тимчасового прийняття дітей до 
себе в сім’ю допоки не будуть знайдені їхні батьки чи інші родичі, однією 
з яких є тимчасове влаштування дітей. 

Тимчасове влаштування дитини, яка залишилася без батьківського 
піклування, у тому числі дитини, розлученої із сім’єю, проводять у межах 
компетенції служба у справах дітей та уповноважений орган Національної 
поліції за місцем виявлення дитини. 

Дитина, яка залишилася без батьківського піклування, тому числі 
дитина, розлучена із сім’єю, тимчасово може бути влаштована у сім’ю 
родичів або іншої особи, з якими в неї на момент залишення без 
батьківського піклування склалися близькі стосунки (сусіди, знайомі), а 
також в сім’ю патронатного вихователя. 

Діти, які вже набули статусу дитини-сироти або дитини, позбавленої 
батьківського піклування, можуть бути влаштовані під опіку, піклування, 
у прийомну сім’ю чи дитячий будинок сімейного типу [1; 2]. 

Постановою Кабінету Міністрів від 22.03.2022 р. № 349 передбачено, 
що під час дії на території України надзвичайного або воєнного стану 
діти, які перебувають у складних життєвих обставинах, діти, які 
залишилися без піклування батьків, діти-сироти та діти, позбавлені 
батьківського піклування, які проживають або зараховані до закладів 
різних типів, форм власності та підпорядкування на цілодобове 
перебування, можуть тимчасово влаштовуватись до інших закладів, в яких 
передбачено цілодобове перебування дітей, у населених пунктах, в яких 
можливо забезпечити безпеку дітей з урахуванням їх віку та стану 
здоров’я [3]. 

На період тимчасового влаштування діти вважаються вихованцями 
закладів різних типів, форм власності та підпорядкування, до яких вони 
влаштовані відповідно до законодавства до введення надзвичайного або 
воєнного стану. 

Рідні брати і сестри не можуть бути роз’єднані під час влаштування. 
Законодавчо визначена процедура тимчасового влаштування. Для 

тимчасового влаштування дітей на території України громадянам варто 
звернутися до відповідної територіальної служби (у кожному регіоні) у 
справах дітей. Після цього варто підготувати необхідний пакет 
документів: заява особи про надання згоди на тимчасове влаштування в її 
сім’ю дитини; копія паспортного документа; письмова згода всіх 
повнолітніх членів сім’ї, що проживають разом із заявником, про 
проживання дитини на одній житловій площі. Працівник служби у 
справах дітей відвідає помешкання заявника, обстежить умови 
проживання та складе відповідний акт обстеження умов проживання, а 
також поспілкується з дитиною для отримання її згоди (якщо вона може 
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висловити свою думку). Після розгляду вказаних документів служба у 
справах дітей видає наказ про тимчасове влаштування дитини. 

Тимчасове влаштування дитини у родину не прирівнюється до 
усиновлення та здійснюється протягом певного періоду. Відтак, щойно 
зникне нагальна необхідність дитина повертається під опіку батьків, 
інших родичів чи відповідних органів у справах дітей. 

Важливе значення має рішення Уряду, щодо тимчасового 
влаштування дітей. Це рішення спрощує процедуру влаштування дітей-
сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, під опіку або 
піклування родичів; дає можливість такій дитині перебувати під час 
воєнного стану на умовах тимчасового влаштування в прийомній сім’ї або 
дитячому будинку сімейного типу, чи за спрощеною процедурою – під 
опікою або піклуванням родичів; забезпечить найкращі інтереси дитини 
до того моменту, поки не буде достовірно з’ясовано, що саме сталось з її 
батьками. 
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ВОЛОНТЕРСТВО У СОЦІАЛЬНІЙ СФЕРІ: 
АНАЛІЗ ВІТЧИЗНЯНОГО ЗАКОНОДАВСТВА 

Розвиток громадянського суспільства в Україні сьогодні перебуває в 
найактивнішій стадії з часів відновлення незалежності. Сучасний етап 
розвитку суспільства характеризується наявністю різних видів соціальної 
діяльності людей, що у свою чергу відрізняється різноплановістю та 
актуальністю. Важливе місце в розмаїтті видів людської діяльності в 
економічні, політичній, культурній, а особливо соціальній сферах 


